

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шуршиарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 44 (3297)

Суббота, 27 мая 1978 года

Год издания 34-й

■ ЗА ЧИСТОТУ СВОЕГО СЕЛА

## „МЕСЯЧНИК ЗДОРОВЬЯ“

С 20 мая по 20 июня в районе проводится „месячник здоровья“ и долг каждого жителя села, администрации предприятий, учреждений привести территории домов и производственных объектов в надлежащий вид.

17 мая состоялось заседание административной комиссии Шуршиарского райисполкома, на которой был рассмотрен вопрос о благоустройстве и санитарной очистке населенных пунктов. Были заслушаны врачи СЭС В. И. Привалов, нач. ККП Ю. Я. Мальнов, секретарь исполкома Мужевского сельсовета К. Г. Кислай, председатель районного штаба ККП другие.

— Сейчас, заострил внимание зам. председателя райисполкома Е. И. Ямру, — забота о чистоте села — забота неотложная и общая. Рейды должны проводиться ежедневно, регулярно, с привлечением общественности под руководством сельских Советов.

Наш корр.

**И**З ГОДА в год улучшается благосостояние людей, повышается их общая и санитарная культура. Жить в благоустроенном современном поселке, хорошей квартире стремится каждый. От условий жизни в конечном итоге зависит и здоровье человека — не только личное, но и общественное богатство.

Однако в нашем районе сложилась порочная практика проводить санитарную очистку поселков в весенний период, когда местные конкретные условия совсем не способствуют этому.

Особенно это касается таких поселков, как Мужи, Восяхово, Шуршикарь. Топкий грунт в июне, период, когда сошел снег, делает непропускими дороги и подъездные пути к свалкам.

Однако не чувствуется серьезного отношения к проведению этой работы как руководителей предприятий, так и домовладельцев. Так в течение

года в коммунальных домах ККП и совхоза „Мужевский“ очистка мусорных ящиков, помойных ям, туалетов не проводились. Не лучше обстоят дела и в других учреждениях и организациях. Правление рыбко-

ма этой работой почти не занимается, поэтому возле столовой и хлебопекарни, как правило, „горы“ нечистот и наливушек.

Что говорить о территории совхозных домов, мастерских, если даже территория администрации корпуза совхоза не благоустраивается.

Администрация совхоза уже привыкла к тому, что территория совхоза в поселке последнее время остается самой грязной.

Очень плохо проводится очистка территории и своих сел.

многоквартирных домов. Если за территорию местного домовладения полностью отвечает хозяин дома, то во многоквартирном доме организовать работу по очистке некому, хотя живут в нем и сельские механизаторы.

Рот и приходится называть такие дома как по ул. Республики 11, 17, Советской, 6а и 6б, но самой грязной оказалась территория по ул. Республики 29, здесь можно увидеть что угодно.

Хотелось бы отметить, что ККП не явился инициатором в проведении очистки территорий коммунальных домов.

Давно установлена прямая взаимосвязь между степенью очистки территории поселка и количеством кишечных инфекционных заболеваний, поэтому все недоделки во время санитарной очистки выливаются в значительное загрязнение открытых водоемов, из которых осуществляется питьевое водоснабжение всего района. Вот и выходит, что санитарная очистка нужна не только для внешнего вида поселка, она необходима в первую очередь как важнейшее средство профилактики возможных инфекционных заболеваний.

Это должны знать не только медицинские работники, но и руководители предприятий, каждый житель поселка.

Кроме всех медицинских мероприятий, разработаны и разосланы мероприятия по благоустройству сел района. Хотелось бы надеяться, что жители сел района примут участие в благоустройстве своего двора и своих сел.

В Привалов.

В навигацию Владимир Пузырев — судоводитель катера „Казым“, а с 15 апреля он выполняет сварочные работы на флоте.

К навигации все 12 судов Мужевского рыбучастка находятся в полной готовности, в чем немая доля труда молодого рабочего.

Фото В. Коновалова.



28 мая — День пограничника



Краснознаменный Северо-Западный пограничный округ. Высокими результатами в службе и учебе встречают 60-летний юбилей пограничных войск воины заставы имени Андрея Ивановича Коробицына. 50 лет назад он геройски погиб при защите государственной границы СССР вблизи города Ленина. Его имя присвоено одной из застав пограничного округа.

С тех пор девизом пограничников именной заставы стало служить Родине, как служил ей А. И. Коробицын.

Воины в четвертый раз завоевали звание отличного подразделения. Немалая заслуга в этом земляков героя — вологодских комсомольцев, которые, по устремившейся традиции, каждый год прибывают служить на границу.

50 процентов личного состава подразделения — отличники боевой и политической подготовки, 80 процентов — значкисты ВСК (военно-спортивного комплекса), 70 процентов — специалисты, по высившие свою классность — таковы итоги социалистического соревнования, развернувшегося среди воинов заставы в честь 60-летия пограничных войск.

Заместитель начальника заставы по политической части лейтенант В. И. Тяблин отдает приказ очередному пограничному наряду.

Фото Н. Адамовича и О. Порохоникова  
(Фотохроника ТАСС)

## Горячая пора у звероводов

Нынче, по сравнению с прошлым годом, щенение норок на горковской звероферме прошло значительно лучше. Уже девять звероводов выполнили обязательства по получению щенят от закрепленных за ними групп.

Впереди идет Моисеенко Светлана, получившая 752 щенка при плане 540 и личном обязательстве 607. Соревнуются между собой молодые звероводы Никифорова

и Русмиленко Галина, депутат окружного Совета, и у обеих результаты хорошие: 722—716 щенят при плане 540. Немного уступила молодежи ветеран труда Лидия Александровна Вануйто.

Сейчас звероводы озабочены тем, как сохранить малышей, уберечь их от простуды, вырастить здоровыми, т.е. взять рубеж и числом и качеством.

В. ФИЛИППОВ.

## ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

25 мая для 60 десятиклассников Мужевской средней школы прозвучал последний звонок.

С добрыми напутствиями обратились к выпускникам директор школы, учителя, родители, представители общественности.

Все дороги открыты перед юношами и девушками, но как важно не ошибиться в выборе, найти сразу любимое дело, где бы полностью раскрылись силы и возможности человека на пользу и процветание Родины.

Нельзя нам забывать учителей, — говорит выпускница Елена Белозерова. Она называет имена тех, кто вел их в течение 10 лет в страну знаний: В. Н. Кричалова (нынешний 10-ый выпуск), А. П. Витязевой, А. А. Замятиной, А. А. и др.

М. И. Симашкин, П. Е. Рябин, Г. А. Белозеров высказали свою благодарность педагогическому коллективу школы.

— последний школьный звонок.

Сегодня последний школьный звонок можно услышать в Горковской, Шуршикарской и Овортской средних школах.

Юноши и девушки взволнованно говорят о прожитых годах в родной школе, благодаря своим наставникам за их гражданское мужество в ответственном деле коммунистического воспитания, клянутся перед учащимися достойно нести честь школы.

Это не просто торжественные минуты прощания со школьной партой. Сегодня каждый выпускник не по учебной программе, а сам вдруг может знакомые слова:

жизнь,  
долг,  
Родина

А. КУЗНЕЦОВА.

## ● ● НА КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

**КАК** живут дети в ин-ternate при Мужев- ской средней школе? В об- суждении этого вопроса на заседании комиссии по делам несовершеннолетних принял участие 10 членов.

С отчетом об организа- ции снабжения, питания, о состоянии учебно-воспитательной работы выступила заведующая интернатом т. Рябкина Екатерина Николаевна.

На комиссии было отме- чено, что с обеспечением мягкого инвентаря положе- ние в основном нормальное. Упорядочено питание детей, выделяемые на питание средства ежедневно реали- зуются.

Однако члены комиссии и присутствующие отметили неудовлетворительное санитарное состояние интер- ната: помещений, территории. «На протяжении всего учебного года воспитанни- ки интерната не обеспечиваются предметами личной гигиены», — сказал в своем выступлении В. И. Прива- лов, зам. главврача СЭС, — нарушаются питьевой ре- жим, освещение в интерна- те недостаточное».

Частое явление в интер-нате — выбитые стекла в ок- нах. Не прививаются детям нормы бережливого отно- шения к государственному руководству интерната.

## Чтобы дом стал родным

— старшеклассников. 14 воспитанников интерната состоят на учете в милиции за правонарушения.

Инспектор по делам несо- вершеннолетних т. Плотни- кова указала на то, что возможность для организа- ции досуга воспитанников имеется, организуются ув- лекательные походы, КВН. Большим авторитетом у ребят пользуется руководи- тель спортивсекции по наци- ональным видам комсомо- лец Романов А. Е. Плохо

то, что совет интерната и его сектора не планируют свою работу.

Следовало бы подумать о

имуществу.

Для организации воспи- тательной работы в интер-нате крайне необходима по-стоянная связь с препода- вателями труда, физкультуры, пения, а также со старшими пионервожатой;

26 воспитанников интер-ната не являются читате-лями библиотек. Членами комиссии отмечено равнодушие самих ребят к слу-чаям грубости и скверно-словию отдельных учащих-

рationalном использова-нии отходов питания; о ра-боте на пришкольном участ-ке. Зашедшему в интернат бросается в глаза небреж-ное оформление.

Много недостатков, от-меченных на заседании ко-миссии, можно было бы избежать, если с начала учебного года была орга-низована работа главного органа самоуправления в интернате — Совета интерна-та, его секторов.

Без важной увлекатель-ной перспективы в жизни коллектива — скуча, застой. Лучший стимул для учебы и жизни детей — организа-ция соревнования между интернатами района.

Комиссия решила обязать дирекцию Мужевской сред-ней школы, педагогический кол-лектив выработать еди-ные требования к школе и интернату как одному орга-ническому целому. До нового учебного года обес-печить интернат необходи-мым инвентарем, мебелью, организовать силами стар-шеклассников текущий ре-монт стульев, столов, шка-фов.

Интернат будет родным домом, если хозяевами в нем станут сами дети. По-мочь это сделать — задача дирекции школы.

Е. МАТВИЕНКО

## ОСУЖДЕН ЗА НЕУПЛАТУ АЛИМЕНТОВ

По решению Красноселькуп- ского районного народного суда Тюменской области от 3 апреля 1967 года Голышев Николай Маркелович обязан выплачивать алименты Голы-шевой Агрипине Яковлевне 1/4 часть всех видов зар-ботка на содержание дочери Ольги, 1953 года рождения.

Имея образование 10 клас-сов, Голышев в 1975 году Шу-рышкарским комбинатом бы-тового обслуживания был на-правлен на годичные курсы в г. Тюмень в управление «Об-быттехника».

Закончив курсы в 1976 году, получив квалификацию мастера по бытовой технике, Голышев в с. Мужи не воз-вратился, а остался прожи-вать в г. Тюмень, хотя по за-просу на обратный путь его семья выслала денежный пе-ревод.

Истратив деньги на спирт-ные напитки, Голышев про-должал жить в г. Тюмень без паспорта, без прописки и ра-боты. Кормился случайными заработками или приходилось оформлять получку на других лиц, так как без паспорта деньги не выдавали.

В своем объяснении в де-кабре 1977 года Голышев ука-зал: «С сентября 1976 года я почти нигде не работаю, хотя то у работать, имел раньше инвалидность, так как ломал ногу, сейчас нужно пройти пе-

реосвидетельствование, а мне некогда, так как блуждаю по городу и живу, как дворо-вая собака, где придется — и все по своей вине, лени».

Об уголовной ответствен-ности по статье 209 части I УК РСФСР за бродяжничество, 122 УК РСФСР за злостное уклонение от уплаты али-ментов Голышев неоднократно предупреждался, но выво-дов для себя не сделал, продол-жал уклоняться от их упла-ты, бродяжничал, пьянствовал, в связи с чем 4 раза до-ставлялся в медицинский вы-трезвитель и специалист УВД тюменского облисполко-ма.

2 раза в отношении Голы-шева был объявлен розыск как на злостного неплатиль-щика алиментов.

18 мая 1978 года Шурыш-карским районным народным судом Голышев был осужден по ст. 122 УК РСФСР к одино-му году лишения свободы ус-ловно с обязательным привле-чением к труду в местах, оп-редляемых органами, ведаю-щими исполнением приговора, со взысканием с него алимент-ной задолженности за 13 меся-цев в сумме 407 рублей 29 копеек.

Приговор народного суда встречен с одобрением.

А. ШЕСТАКОВА,  
судебный исполнитель Шурыш-  
карского районного суда.

## ПО ИТОГАМ ВОСКРЕСНИКА

21 мая комсомольцы совхоза «Мужевский» ор-ганизовали воскресник на территории МТФ цен-тральной усадьбы. Вышло на работу 17 человек. За этот день освободили из под снега и засып-

ровали 7 волов сена.

Полностью очистили помойную яму. Перевезли с фермы на аэропорт для отправки в Ямгорт 4 тонны комбикорма.

В. ИСТОМИН.

ти работы по очистке сена от снега, иначе в ближайшие дни оно нач-нет перегорать, придет в негодность.

От администрации, от каждого работающего в совхозе зависит благоус-транство и санитарное состо-яние территории.

В ближайшее время КПП наметил провести рейды по следующим объектам: рыбкоопу, ры-боучастку, узлу связи больнице и совхозу.

М. ХАТАНЗЕЕВ.

## ПО ОЗЕЛЕНЕНИЮ СЕЛА

В Шурышках часто мож-но наблюдать летом, как пе-сок, перекатываясь барханами, врывается в село, стелется, словно поземка, по улицам, скри-пит на зубах.

В связи с этим каждый год принимаются хорошие реше-ния по озеленению села, осо-бенно территории рыбучаст-ка. И каждый год они не вы-полняются. Комсомольцам се-ла необходимо организовать всю молодежь и провести первые лесонасаждения уже сей-час, весной.

Нашкорр.

## ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ ИПАТОВЦЕВ



СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. Комплексы, созданные в Ипатовском районе на уборке, урожая прошлого года, продолжают действовать и во время весен-чес-полевых работ. Четкость, слаженность, оперативность, маневренность позволили про-вести сев высококачественно, в лучшие агротехнические сроки. Заботами о полновесном ко-

лосе насыщены трудовые будни ипатовцев в эти дни. Широким фронтом ведется химическая прополка озимых культур. На полях участках в работу включены дождевальные уста-ноки. Проводится уход за по-севами пропашных. На верхнем снимке: полив многолетних трав в колхозе «Вторая пятилетка».

С первых дней весенне-полевой

соревнований удерживает звено коммуниста Николая Емельяно-вича Пилипенко (на нижнем снимке слева). Передовому кол-лективу вручен красный вымпел.

Главный агроном совхоза «Со-фиевский» Владимир Петрович Пономаренко (на нижнем сним-ке справа) корректирует по ра-циональным срокам ход полевых работ.

Фото К. Тарусова  
Фотохроника ТАСС.



Редактор Ю. Афанасьев.